

# 低级别、冷衙门也出“官跑跑”

## 休假、养病成“玩失踪”借口

近日,广州市纪委在新闻发布会上证实,广州市花都区政协主席王雁威(正按有关程序免去职务)因涉嫌严重经济违纪问题,以身体不适为由请假,畏罪潜逃,被广州市纪委立案查处。对尚未归案的王雁威,有关部门采取了网上缉拿措施。经广州市纪委常委会审议并报广州市委批准,正按有关程序免去其花都区政协主席、党组书记等职务,终止其广州市第十二届政协委员、花都区第十五届人大代表资格。

6月以来,广东、湖北、湖南3名官员离奇“失踪”,再次引发了社会对官员畏罪潜逃现象的关注。记者调查发现,出逃官员呈现出级别由高向低、部门由“热”向“冷”发展的特点,休假、养病成为不少官员“玩失踪”的借口。

## 原因

### 经济问题成“导火索”

记者从广州、湖南、湖北相关部门证实,广州市花都区政协主席王雁威自今年6月通过区政协办公室向区委请假治病,至今仍处于“失踪”状态;湖南省醴陵市王仙镇财政所前所长邓元华已“失踪”超50天;湖北省公安县农业局原副局长兼畜牧兽医局局长蔡道明已“失踪”2个多月。

广州市纪委常委、新闻发言人梅河清透露,王雁威在任花都区东镇党委书记及区委常委、区委组织部部长、区政协主席期间,的确有涉嫌利用职务之便,为他人谋取利益,单独或伙同他人收受巨额贿赂的问题。

湖北省公安县纪委有关人士向记者透露,今年上半年,湖北省统一开展三农保险资金审计调查,发现蔡道明可能存在重大经济问题,公

安县纪委前期已找他谈话,可能是他预感到情况不妙选择“跑路”。与之类似,邓元华也涉嫌携款潜逃。

实际上,职务犯罪“失踪”并不罕见,且多数选择了外逃。最高人民检察院公布的数据显示,五年来最高检会同有关部门抓获在逃职务犯罪嫌疑人6220人,追缴赃款赃物计553亿元。

湖南省纪委预防腐败室副主任陆群告诉记者,官员失踪或外逃情形主要有四种:

- 一是因欠巨额债务无法偿还、感情纠纷等原因脱岗外出躲避;
- 二是因挪用公款无法偿还等违法犯罪行为败露而畏罪潜逃;
- 三是分管负责财务的人员利用职务之便携款潜逃;
- 四是贪官畏罪外逃,或因其他原因叛逃。

留着家里放不下,想捐基本没人要

# 每年2600万吨旧衣服白白扔掉

对于不穿的衣服怎么处理呢?把这些衣服捐掉吧没有合适的渠道,扔掉吧又觉得太可惜,可家里的衣柜确实是越来越满。

好多人也是不知道该怎么处理旧衣服,最后只能将其扔掉。中国资源综合利用协会最新数据显示,每年我国大约有2600万吨旧衣服被扔进垃圾桶。那么旧衣服究竟应该如何处理?捐赠又会遇到哪些问题呢?

## 想捐旧衣服没地方收

广州的方女士几乎每年换季都会添置一大批衣服。近日,她想捐赠30多件闲置衣服,还特意送去干洗。但她意外的是,当地红十字会表示,捐赠最好是捐款,旧衣服不要。而在民政局和街道办,她得到的答复都是:旧衣服一概不收。无奈之下她只能扔掉。陕西大学生向红十字会捐衣遭拒一事也被媒体报道转载。记者8月26日致电红十字会,工作人员表示,不收旧衣服有苦衷,因为旧衣服收过来之后没法处理,消毒、运输成本太高,现在贫困地区缺衣服的很少,而且一般都是批量地给他们运棉衣、夹克,所以现在不收旧衣服了。

广州市红十字会秘书长刘进兴说,现在不比十年前了。受捐助者也会挑挑拣拣,担心皮肤病和传染病,而且,红十字会的仓储空间和人力有限,难以管理。所以,一般只会在发生大灾的时候,才号召市民捐赠衣服。

## 每年2600万吨旧衣去了哪

虽然旧衣服在城市里少有市场,但我国仍有很多贫困地区的儿童甚至成人缺少衣物,微博上不时会有网友发起倡议,呼吁捐赠。网络调查显示,大量网友表达了希望捐赠旧衣的愿望,只是苦于无处可捐。有志愿者建议,最好的方式是定向捐赠,在网络上找到可靠的受捐地点,将旧衣服洗干净,再到邮



## 现象 “冷衙门”“冷板凳”也出“官跑跑”

中山大学廉政与治理研究中心的一项调研发现,随着公众对公共服务需求的增加,公共卫生、园林绿化、环保等部门也变成了“热衙门”,可以支配大量的资源和资金,这也为滋生腐败提供了温床。

中国人民大学公共政策研究院反腐败与廉政政策研究中心主任毛昭晖说,过去外逃的大多是国有企业的经营人员,但从近两年的情况来看,养老金、保障房、三农

资金管理 etc 与民生相关的政府部门官员外逃数量呈上升态势。“民生领域腐败应成为今后防治的重点。”

此外,外逃官员的级别也从高向低蔓延。

北京大学廉政建设研究中心主任李成言教授认为,地方对于领导干部的出境管理仍有空子可钻。与高层官员相比,地方基层干部出入境管控相对宽松。

## 方式

### 官商勾结转移不法资产

有人总结出近期官员“失踪”“外逃”的三种方式——“请假失联”“听风失踪”“突然消失”。

李成言认为,近年来,贪官外逃的现象十分严重,从前几年借出国考察名义“滞留不归”,到如今借养病、休假等名义私自外逃,折射出新一轮反腐败斗争让一些腐败官员如坐针毡,通过各种手段外逃出境,以求平安落地。与因公出国相比,因私出国更加难以控制。

一些外逃官员甚至与“裸商”勾结,将不法资产转移出境。一名

长三角的商人告诉记者,自感有“原罪”的商人出于安全考虑移民成了“裸商”,他们与贪腐官员结成利益同盟,官员帮助“裸商”牟利,同时也利用“裸商”提供的便利通道把贪腐所得转移到境外。

纪检干部介绍,贪官常常借商人之手把资产转移出境,如通过地下钱庄洗钱出境,通过涉外公司在海外隐秘“截流”,在海外虚假投资等。随着国际经济往来增多,一些贪官通过贸易项目转移资产更隐蔽更难监控。 据新华社

## 六安“六”本读lù 词典改读liù遭抗议 六读lù的还有南京六合

近日,一则“词典取消‘六’字在用作地名时‘lù’的读法”的消息又引起了热议。原来,在中国社科院语言研究所编的《现代汉语词典》(以下简称词典)2005年修正定稿第五版中,六字在用作地名时被取消了“lù”的读法。不仅是第五版,2012年出炉的第六版也没有“lù”的读法。

据悉,我国有两个地名中的六念作“lù”,一个是安徽的六安,还有一个就是南京的六合。

几年前,关于六安的“六”字读音是否可以由“lù”改为“liù”的问题引起了很多人的关注。2006年,经安徽省政府同意,六安得以保留了“lù”的旧音。

对于词典取消“lù”的读法,两地居民纷纷反对。“从小到大都念‘lù’,假如念‘liù’的话,怎么听都别扭!”“有六安网友还搬出历史‘抗议’:‘汉武帝取‘六(lù)地平安,永不反叛’之意,赐名六(lù)安。’”

对此,南京师范大学文学院古典文献专业的谢秉洪教授表示,读“lù”是出于地方文化保护,呼吁从遵循当地人的方言文化出发,应该考虑为六补上“lù”音。

据《新安晚报》

## 男子持刀成都行凶 15人受伤4人死亡

记者8月26日早晨从成都市政府相关部门了解到,2013年8月25日晚,成都市一环北路四段发生一起持刀行凶案件,造成15人受伤,其中4人因伤势过重抢救无效死亡。

据天网监控视频和警方调查,8月25日21时16分,42路公交车刚从一环北路四段公交站驶出50米左右,一名男子突然拔刀在公交车上行凶伤人,驾驶员紧急刹车,并打开车门,让乘客迅速下车。犯罪嫌疑人向马鞍街方向逃窜,并一路捅伤多名过路群众。

公交车驾驶员随即手持拖把一路追赶犯罪嫌疑人,一些群众也手持板凳等上前制止嫌疑人。21时19分,辖区派出所值班民警听到群众呼救声后,迅速冲出派出所,很快追上了一路行凶的犯罪嫌疑人。嫌疑人拒捕持刀挥向民警,在鸣枪无效的情况下,民警果断开枪击伤嫌疑人,将其制服。

据嫌疑人李某某初步交代,因经济问题与家人不和,其长期在外打工,于8月22日晚从西昌出发,24日回到金堂老家,25日中午到成都并于当晚作案行凶。据新华社

## 河南摔婴警察露面 否认曾被关禁闭

近日,在河南林州市发生的“警察摔婴案”引发了公众强烈的愤慨。8月22日,记者在安阳市看守所见到了“警察摔婴”案件的犯罪嫌疑人郭增喜。

对于事件是因跟同伴打赌的传闻,郭增喜予以了否认:“事后我想解释这个事,瞎编的。”他说,当时自己喝多了,不知道事情是怎么发生的,到现在他都想不通。

事发后,有媒体报道称,林州市公安局关了郭增喜15天禁闭。对此说法,郭增喜表示,当时他身体不是很好,一直在家里,派出所天天派人去。应该是处于24小时不离视线的监管状态。 据央视

局打包邮寄。

捐赠出去的旧衣服发挥了价值,但每年2600万吨被扔进垃圾箱里的衣服又去向何处了呢?广州海珠区环卫监测站一名工作人员表示,一般情况下只能和普通垃圾一起被填埋掉。浪费不说,污染也很大,一些纤维制品的衣服,埋在地下很多年都不会烂掉。

除了填埋,目前,各地还有不少旧衣回收公司,常年低价回收旧衣服。记者联系到一家深圳的公司,该公司的沈经理表示,成色较好的夏季衣服,回收价格在每公斤4-6元之间,这些衣服会经公司流向欠发达国家和地区,比较旧的旧衣服每公斤只值几毛钱。而比较差的、客户不要的,就会做生物燃料,这个价格便宜。

## 如何更好地利用旧衣物

如何处理旧衣服真的是个难题,填埋、焚烧不仅造成了资源的浪费,而且大大加重了环境的负担;如果回收公司再把旧衣服卖给翻新的工厂无疑会让更多人造成伤害;运到国外,也可能成了“洋垃

圾”,那么,还有什么好的办法能够将这些旧衣物更好的利用呢?

来自中国纺织服装协会的数据显示,中国旧衣回收市场暗藏巨大的商机,最高利润可达约600亿元。在广东等地,大量的小公司在做回收的业务,但其最终流向让人担心。今年初,状况有所改变。瑞典的时尚品牌H&M开始在上海、武汉等城市陆续开始推出“旧衣回收”项目,顾客可将家里闲置的任何品牌的旧衣服打包送到店里,并换取一张优惠券或者打折卡,用于购买新衣服。收到旧衣服后,H&M经过简单的分拣工作之后,统一运回瑞典,交给当地一家回收公司做后期的循环利用。该公司官网显示,回收的旧衣将根据400多项不同的标准得到分类和评估,然后进行循环处理、重新利用。例如:制成抹布等物品、生产成纺织纤维或用于汽车行业,制造阻尼和绝缘材料等。

在我国,政府也将旧衣的再利用纳入规划重点,“支持废旧纺织品循环利用”的政策已被正式确定为我国纺织工业未来五年发展的一个重要方向。 综合